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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:675 Problemet med undermålig läkarutbildning i vissa EU-länder

Ekot har rapporterat om kompetensbristen hos svenska läkare som utbildat sig i 
andra EU-länder. Ekots granskning visar att svenskar med otillräckliga betyg 
och otillräckliga resultat på högskoleprovet har antagits till utbildning i något 
av de nyare EU-länderna i Öst- och Centraleuropa. 

Sammantaget fick ungefär 1 700 svenskar under perioden 2020–2025 en svensk 
läkarlegitimation efter utbildning i dessa länder, detta utifrån ett särskilt EU-
direktiv som gör att läkarutbildningar automatiskt ska godkännas. Det har lett 
till att det i dag finns läkare med svensk läkarlegitimation som inte har rätt 
kompetens för sitt arbete och som därmed kan utgöra en fara för patienterna. 
Många anmälningar till Ivo vittnar om att så också är fallet. 

Regionerna och Sveriges Läkarförbund har uppmanat regeringen att vidta 
åtgärder för att komma till rätta med problemet. Sjukvårdsminister Elisabet 
Lann har meddelat att regeringen, med anledning av granskningen, ser över om 
man kan ge Socialstyrelsen i uppdrag att vidta åtgärder för att säkra 
kompetensen bättre redan vid rekrytering.

Ekots vidare granskning visar i dag (den 31 mars 2026) att elever kan antas till 
utbildning utan att ens ha godkända betyg i de nödvändiga naturvetenskapliga 
ämnena. I stället kan det räcka med ett onlineprov med flervalsfrågor. Om detta 
säger sjukvårdsministern till Ekot att hon tycker det är "otroligt 
bekymmersamt" och vidare:

”Men vi har som sagt det här EU-direktivet som vi har att förhålla oss till. Då 
behöver vi säkra upp från svensk sida så gott vi kan så att vi inte sätter 
olämpliga läkare i verksamhet som innebär en risk för patienter och vi måste 
säkra upp kontrollen.”

Att det inom EU bedrivs läkarutbildning utan relevanta krav på behörighet för 
antagning och att det utexamineras studenter utan tillräckliga kunskaper måste 
betraktas som ett EU-gemensamt problem som drabbar EU-länderna 
gemensamt. Det drabbar inte bara, utan också, svenska patienter och svensk 
sjukvård. Att så sker är därtill ett slöseri med både tid och pengar för dem som 
genomgått en utbildning som inte ger dem tillräckliga kunskaper och 
kompetens för att kunna arbeta som läkare.
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Min fråga till sjukvårdsminister Elisabet Lann är mot bakgrund av ovanstående:

 

Avser ministern och regeringen att vidta någon åtgärd på EU-nivå för att 
komma till rätta med problemet med kvalitetsmässigt undermålig 
läkarutbildning i vissa EU-länder?

………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


